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Uvod 



Finansijski sistem i finansijska tržišta u većini zemalja su predstavljali jedan od najviše regulisanih 
segmenata ukupnog privrednog sistema.Zaokret u regulaciji finansijskih tržišta nastao je kada je na 
institucionalnom planu prihvaćen koncept deregulacije finansijskog sistema, što je podrazumevalo i 
intenziviranje konkurencije između svih tipova finansijskih institucija. Kamatne stope se danas formiraju 
na osnovu tržišnih kriterijuma. 

Teorema ekonomike blagostanja pretpostavlja savršenu konkurenciju u ekonomiji, nepostojanje eksternih 
efekata, jednake preferencije potrošača i kontinuelnu privrednu ravnotežu.Hipoteza o efikasnosti 
finansijskih tržišta , zasniva se na efikasnom prikupljanju i transmisiji informacija na finansijskom tržištu. 
Očekivanja investitora su racionalna a cene finansijskih instrumenata odražavaju sve dostupne 
informacije. Dakle može se reći da je za ekonomsku efikasnost neophodno omogućiti liberalizovano 
tržište robe , rada i finansija, sa minimiziranom ulogom države. 

Finansijska tržišta i akteri na njima, širom sveta ravnopravno učestvuju u tržišnoj utakmici na svetskom 
nivou.To utiče na podizanje efikasnosti kako samih tržišta tako i kapitala koji posredstvom njih cirkuliše na 
globalnom nivou. 

Tržište novca omogućava da ukupni bankarski sistem , centralna banka i poslovne banke , deluje na 
ponudu i tražnju novca –ukupnu i po sektorima.Time monetarna politika i centralna banka mogu da 
osiguravaju dinamičan i stabilan ekonomski rast , zadržavanje stabilnosti novca i likvidnosti ukupnog-
privrednog-sistema. Pojam i vrste finansijskih tržišta 

Finansijsko tržište je finansijski mehanizam preko koga se uspostavlja veza između ponude i 

tražnje novčanih i akumulacionih fondova između finansijski suficitnih i finansijskih deficitnih transaktora, 
čija su rezultanta formirane tržišne cene kojima se usklađuju tokovi formiranja dohotka, 

štednje, investicija i potrošnja na nivou makro ekonomije. 

Finansijska tržišta delimo na : 

primarna 

sekundarna 

Ova podela zavisi da li se radi o prvoj prodaji i kupovini finansijskih instrumenata kreiranih od strane 
finansijski deficitnih transaktora, ili se radi o daljoj kupoprodaji. 
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